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Kategorie Z8

Texty úloh

Z8 - I - 1

Pořadové číslo dne v měsíci je smutné, protože v jistém roce nebylo ani
jednou nedělí. Jaké číslo to bylo a na který den v týdnu připadl v tom
roce Nový rok? (M. Volfová)

Z8 - I - 2

Slimák lezl po čtvercové síti a zanechal za sebou stopu (obr. 41). Čísla
pod sítí a vedle ní udávají počet navštívených čtverečků v daném řádku či
sloupci. Na obr. 42 určete dráhu slimáka, víte-li, že nikdy nevlezl dvakrát
do stejného čtverečku a že nikdy nelezl šikmo. (£. Ptáčkova)

1 3 2

Obr. 41

Z8 - I - 3

O lichoběžníku LÍCH {LI || CH) víme, že LCLHI, \<ILC\ = \<IHC\
a aritmetický průměr délek jeho základen je 8 cm. Vypočítejte obsah

{S. Bednářová)tohoto lichoběžníku.
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Z8 - I - 4

Kolik je mezi čísly 1,2,3,..., 999,1000 takových, která nejsou dělitelná
(M. Volfová)žádným z čísel 2, 3, 4, 5?

Z8 - I - 5

Alenka sestavovala „hlemýždí ulitu“ z rovnoramenných pravoúhlých troj-
úhelníků jako na obr. 43. Použila к tomu co nejvíc trojúhelníků, ale žádné
dva se nepřekrývaly.
a) Z kolika trojúhelníků byla ulita sestavena?
b) Jaký je obsah největšího trojúhelníku, je-li odvěsna nejmenšího z nich

dlouhá 1 cm? (M. Raabová)

Obr. 43

Z8 - I - 6

Archeologové vykopali papyrus se zvláštní tabulkou s výřezem ve tvaru
„obráceného Z“ (obr. 44). Jde zřejmě o talisman. Měl zajímavou vlast-
nost: zakroužkujeme-li libovolných pět čísel tak, aby v každém sloupci
i řádku bylo zakroužkováno právě jedno, a těchto pět čísel sečteme, do-
staneme vždy stejný součet. Pokuste se zrekonstruovat tento talisman,
tzn. doplňte čísla na prázdná místa. (S. Bednářová)

Obr. 44
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Z8 - II - 1

Je dán rovnostranný trojúhelník o straně 4 cm (obr. 45). Určete obsah
tmavé části a také, kolik procent plochy původního trojúhelníku zaujímá
tmavá část? (P. Tlustý)
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Obr. 45

Z8 - II - 2

V domácím úkolu na výpočet hodnoty výrazu

2-3 + 4- 5 + 6- 7 + 8- 9 + 10 =

Radek zapomněl napsat dvoje závorky, takže mu při správném počítání
vyšel výsledek o 18 větší, než by získal, kdyby měl zapsané i závorky.
Doplň dvěma způsoby závorky a napiš, jaké číslo Radkovi vyšlo a jaké
mu mělo vyjít. (M. Dillingerová)

Z8 - II - 3

Během prvních jedenácti dnů odpovědělo na anketní otázku 700 lidí.
Každý z nich vybral právě jednu ze tří nabízených možností. Poměr
četností jednotlivých odpovědí byl 4 : 7 : 14. Dvanáctý den se ankety
zúčastnilo ještě několik lidí, čímž se poměr četností odpovědí změnil na
6 : 9 : 16. Kolik nejméně lidí muselo odpovídat na anketu dvanáctý den?

(L. Šimůnek)
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